

Shell Nautilus Premium Outboard

Leisure Marine 2 stroke engine oil

Nautilus Premium Outboard Oil is a high performance lubricant for the protection of two-stroke gasoline outboard motors.

Its advanced formulation, which exceeds all outboard motor manufacturers' standards, is a guarantee of long and reliable engine life.

DESIGNED TO MEET CHALLENGES

Performance, Features & Benefits

- Shell Nautilus Premium Outboard Oil Exceeds the Requirements of all Major Outboard Motor Manufacturers and all Industry Specifications.
- Certified by NMMA (National Maritime Manufacturers' Association) for Service TC-W3 at the Manufacturer's Recommended Fuel/oil Ratio (up to 100:1).

Main Applications

All two-Stroke Gasoline Outboard Motors With or Without Separate oil Tanks.

Specifications, Approvals & Recommendations

- NMMA Certified TC-W3[®], NMMA License Number: RL-00444K
- Certified by NMMA (National Marine Manufacturers Association) for service TC-W3® at the manufacturer's recommended fuel/oil ratio (up to 100:1)

For a full listing of equipment approvals and recommendations, please consult your local Shell Technical Helpdesk.

Typical Physical Characteristics

Properties			Method	Shell Nautilus Premium Outboard
Kinematic Viscosity	@40°C	cSt	IP 71	38
Kinematic Viscosity	@100°C	cSt	IP 71	7
Density	@15°C	kg/l	IP 365	0.871
Flash Point (Pmcc)		°C	IP 34	70
Pour Point		°C	IP 15	-35
Sulfated Ash		% wt	IP 163	0.01

These Characteristics are Typical of Current Production. While Future Production Will Conform to Shell's Specification, Variations in These Characteristics may Occur.

Heath, Safety & Environment

Health and Safety

Shell Nautilus Premium Outboard Oil is Unlikely to Present any Significant Health or Safety Hazard When Properly Used in the Recommended Application and Good Standards of Personal Hygiene are Maintained.

Avoid Contact With Skin. Use Impervious Gloves With Used oil. After Skin Contact, Wash Immediately With Soap and Water.

Guidance on Health and Safety is available on the appropriate Safety Data Sheet, which can be obtained from http://www.epc.shell.com

Protect the Environment

Take Used oil to an Authorized Collection point. Do not Discharge Into Drains, Soil or Water.

Additional Information

Self-Mixing Properties

Shell Nautilus Premium Outboard Oil is a Self-Mixing oil. It is Blended to the Correct Viscosity for use in oil Injection Systems Fitted to two-Stroke Gasoline Outboard Motors.

Advice

Product recommendations for applications and specifications not covered here may be obtained from your Shell representative.

